上半年广州GDP达1.3万亿元 同比增长1%

专家指出,6月份多数行业生产经营活动企稳回升

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣报道 7月23 日,广州市统计局在官网公布了2022年上半年广州经济 运行情况。根据广东省地区生产总值统一核算结果, 2022年上半年,广州市地区生产总值为13433.80亿元,同 比增长1.0%。其中,第一产业增加值为132.82亿元,同比

增长2.4%;第二产业增加值为3763.30亿元,同比增长 1.2%;第三产业增加值为9537.68亿元,同比增长0.9%。

市统计局相关专家指出,6月份广州大多数行业生 产经营活动企稳回升,生产、需求等主要经济指标当月增 速回升,民生保障有力有效,高质量发展持续推进。

|关键词:民生|

城镇居民人均可支配收入 同比增长3.6%

据统计,上半年,广州市 城镇居民人均可支配收入 41050元,同比增长3.6%;农 村居民人均可支配收入 19675元,同比增长5.6%。城 乡居民人均收入比值2.09,比 上年同期缩小0.04。民生保 障持续有力,一般公共预算 支出中,教育、社会保障和就 业支出同比分别增长13.4% 和 17.0%。

|关键词:产业|

工业生产改善 高技术制造业较快增长

数据显示,上半年,广州市农林牧渔业 总产值同比增长3.1%,增速比一季度提高 0.7个百分点。其中,生猪产能持续扩大,全 市生猪出栏同比增长11.0%。

工业方面,生产逐步改善,高技术制造 业较快增长。上半年,全市规模以上工业 增加值同比增长1.8%。其中,工业高端化 发展稳步推进,上半年全市先进制造业实 现增加值占规模以上工业增加值比重稳定 在60%以上;高技术制造业增加值同比增长 9.6%,其中医药制造业发挥主要拉动作用, 同比增长35.6%。产品中,新能源汽车产量

同比增长1.2倍,通信及电子网络用电缆同

服务业稳定恢复,高端服务业增势较 好。1月至5月(错月数据),全市规模以上 服务业营业收入6313.01亿元,同比增长 3.0%, 其中, 5月当月环比4月增长6.3%。 主要行业中,软件信息服务业、租赁和商务 服务业保持较快增长势头,同比分别增长 9.2%和6.7%。居民修理服务业增速由负转 正,同比增长2.5%,比1月至4月提高3.1个 百分点。受疫情影响较大的文化体育娱乐 业同比下降18.4%。

关键词:三驾马车

上半年社会消费品零售总额增速由负转正

受"羊城欢乐购"等系列促销活动、 暑假消费需求开始释放的带动,上半年 全市社会消费品零售总额5128.06亿元, 同比增长1.9%,增速实现由负转正。其 中,6月当月全市社会消费品零售总额 在同期较低基数上增长13.5%,增速比5 月、4月分别提升16.5个和22.3个百分

点,消费市场呈复苏回暖态势。新能源 汽车类商品零售保持热销,同比增长1.0 倍,其中6月当月同比增长2.1倍。

上半年,广州完成固定资产投资额 同比增长3.5%。其中,基础设施投资同 比增长3.2%,扭转了负增长势头。房地 产开发投资同比增长7.2%。

上半年,广州外贸进出口总值 5000.5亿元,同比下降5.7%。其中,出口 受高基数、海运不畅、疫情等因素影响, 出口持续低迷,实现出口总值2767.0亿 元,同比下降12.2%;进口总值2233.5亿 元,同比增长3.9%,增速比1月至5月提 高0.3个百分点,总体保持平稳。

RCEP生效后 州黄埔荔枝首次出口新加坡

从知识城到狮城,这批特色农产品只需"走"一天



■红彤彤的荔枝是广州黄 埔特色农产品。 新快报记者 李小萌/摄

■RCEP生效后,广州市 黄埔区首批出口到 RCEP 成员国的荔枝在中新广州 知识城装车出发。 新快 报记者 李小萌/摄



新快报讯 记者李应华 通讯员 郑嘉俊 范敏玲 陈深章 刘红亮报 道 7月23日,黄埔特色农产品知 识城出海发车仪式在中新广州知识 城(以下简称"知识城")中新智慧园 举行。这是《区域全面经济伙伴关 系协定》(以下简称RCEP)生效后, 广州市黄埔区的荔枝首次出口到

RCEP成员国。相关企业负责人介

绍:"根据物流信息,预计明天下午,

这批黄埔荔枝就能到达新加坡。"

从知识城到狮城,为黄埔荔枝 "牵线搭桥"的是中新广州知识城投 资开发有限公司。该公司副总裁张 德隆介绍,当掌握到新加坡客商需 求后,公司团队策划了促成黄埔特 色农产品走出去的行动方案,并迅 速对接了黄埔区农业农村局。

"今年以来,黄埔海关大力支持 辖区农产品企业扩大海外'朋友 圈',构建进出口鲜活易腐农产品 '绿色通道',推行出境水果果园注 册登记'一对一'精准帮扶、'5+2'预 约检查等便利措施,同时我们也打 出优化监管'组合拳',构建严密的 疫情疫病防控及生产环境监测体 系,实施有毒有害物质安全风险监 控,严格把控出口农产品质量。"穗 东海关副关长刘坤如是说。

2022年1月1日,RCEP正式生 效。借助RCEP的政策红利,黄埔 荔枝"乘风"出海,首秀新加坡,为黄 埔农业出口、农产品国际贸易提供 了很好的样板。黄埔区农业农村局 相关负责人表示,今年,黄埔区出口 新加坡荔枝重量约为1000公斤。

广东432名青年 出征中西部省份 开展志愿服务

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员岳 **青报道** 7月22日上午,2022年广东大 学生志愿服务西部计划(以下简称西部 计划)出征仪式在广州市的团一大纪念 馆举行。来自中山大学等58所省内高 校的432名西部计划(含研究生支教团) 志愿者,在接受系统性培训后将被派遣 至广东省对口帮扶的广西、贵州、云南、 西藏、新疆等中西部省份,围绕乡村教 育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年 工作、乡村社会治理等领域,开展为期1 年至3年的志愿服务。

今年广东志愿者最低学历为本科

广东是最早实施西部计划的省份之 自2003年起团省委联合省教育厅、 省财政厅、省人力资源社会保障厅实施 西部计划,累计招募派遣1万余名大学 生志愿者积极奔赴西藏、新疆等14个中 西部省份和粤东、粤西、粤北经济欠发达 基层一线。

"青春无问西东,奋斗自成芳华。"华 南师范大学法学院在读研究生张聪在 2020年用了一年时间参加西部计划,他 到新疆喀什后,在麦盖提县司法局接触 了该局近八成的业务工作,从业务小白 逐步成长为挑梁能手。除了基本的业务 工作之外,张聪和志愿者伙伴通过网络 平台,7个月销售新疆本地农副产品 1280公斤,销售金额6万余元,将盈利所 得购买了学习用品,以广东西部计划新 疆志愿服务队的名义捐赠给麦盖提县吐 曼塔勒乡中心小学。

据统计,2022年广东招募的西部计 划志愿者中,本科及以上学历者占比达 100%,其中研究生占比19.4%;党员、团 员占比分别为58.2%和39.1%。

国企优质岗位优先录取志愿者

团省委、西部计划广东省项目办开 展的服务基层项目人员专题调研数据显 示,69.08%的受访者表示愿意在服务期 结束后留在祖国西部和粤东、粤西、粤北 地区的基层工作。其中,56.84%愿意扎 根在服务地,12.24%愿意留在服务地以 外其他欠发达地区。推动他们扎根的最 主要动力是"响应祖国扎根基层的号召, 服从社会的需要"(73.09%)、"在当地能 够发挥专业特长,实现人生价值" (44.08%)。73.63%的受访者在服务期满 后都有从事基层工作的经历,55.63%的 受访者更是一直都在从事基层工作,从

为更好推进西部计划志愿者就业服 务工作,团省委、省国资委共同发起"国 企引领、青年展翅"直播招聘活动,将国 有企业优质岗位更便捷、更高效、更精准 送达志愿者手中,同等条件下将优先录 取西部计划、广东高校毕业生志愿服务 乡村振兴行动服务期满并考核合格的志

此外,团省委联合相关单位实施西 部计划地方项目——广东高校毕业生志 愿服务乡村振兴行动,2022年预计有 5000 名省内外高校毕业生志愿者在粤 东、粤西、粤北地区及肇庆市、惠州市龙 门县的乡村开展乡村振兴志愿服务工 作,目前招募选派工作正有序进行中。